

Inmaculada!

(EN LA FIESTA DE LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN)

Para mi ilustre y respetable amigo el Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de España.

«¿Quién puede definir tu grandeza?... ¿Quién puede delinear tu hermosura?... ¡Nadie puede comprender todo esto!...» Con estas palabras de Nieremberg, en su libro «De la hermosura de Dios», quiero comenzar este modesto artículo, al conmemorar la Iglesia la fiesta de la Concepción Purísima de la Virgen, y aplicando a la Virgen esas palabras de Nieremberg. ¡La Concepción Inmaculada de María!... ¡Qué altas, qué divinas perspectivas las que se abren ante los ojos del espíritu, al decir estos dos vocablos; «María Inmaculada»; como se abrieron un día, en Sevilla, a los ojos deslumbrados y atónitos del «pintor del cielo», Bartolomé Estéban Murillo, el divino Murillo, de quien la humilde pluma de quien esto escribe dijo en alguna parte lo que sigue:

¡Oh, Murillo!... tú la viste en portentosa intuición; del cielo tu Concepción hasta la tierra trajiste, manto azul, suelto, le diste santa ternura a sus ojos, que son de la culpa enojos. ¡Gran pintor!... Al columbrarla tú estuviste, y al pintarla, en oración y de hinojos.

«Pintor del cielo, sí! y quien con Rafael Sanzio de Urbino entrevió más de cerca lo ideal, y la altísima é incontaminada belleza, sin desmayos, ni sombras ni crepúsculos, de esa criatura incomparable, de esa «colación aparte», «exaltada hasta los mismos límites de la divinidad» dirá el Doctor Angélico Santo Tomás de Aquino, en la 2.ª 2.ª, cuestión 113 de la «Summa Theológica». Y recordando unas palabras de Bossuet, y variando un poco la aplicación de ellas, ¡qué bien pudiera decirse aquí, con el elocuente Obispo de Meaux! «¿Y es un hombre el que pretende hablar de este misterio de la Concepción purísima de la Virgen, con palabras del todo terrenales?» «¿Con qué podrá yo compararte? ¡Oh, Madre y Señora mía!, más que contigo misma?»

Así, así la vieron, tan hermosa, tan pura y llena de gracia, en los días antiguos, ensoñándola y deseándola ardentemente, los patriarcas, bajo la tienda bíblica. Así los profetas, errando con sus ilustres lirios por los collados mustios, o al borde de los torrentes fragorosos, y esperando «aún contra la esperanza», «in spem, contra spem»; que dirá el Apóstol. Así, así la advinó el Rey Sabio, en el suavísimo y epitalámico «cantar de cantares». Así fue anunciada y prefigurada la Virgen, en el Arca de Noé, y en el Arco iris; en la ardiente zarza inconsumible de Horeb, en la nube luminosa del desierto, en la milagrosa vara de Aarón, en el vellocino gedeónico, en el Arca de la Alianza, en la ebúrnea Torre de David, en el régio trono de Salomón, en el «jardín cerrado» y en la «fuente sellar del «cantar»; en el hodaológico de Achaz, en la nube de Elías, en la puerta de Ezequiel; y en Sara; y en María, la hermana de Moisés; y en la hija de Jephthé, y en Débora la profetisa, y en Jabel, y en Ana, la madre de Samuel; —cuyo cántico de gloria podría tomarse por la versión primera del «Magnificat»; y en Josabeth, y en Ruth, la dulce espigadora; y en Rebeca, y en Raquel, y en Abigail, y en la madre de los Macabeos, quien, cual la Virgen, presencia en pie—¡Stabat mater juxta cruce! el suplicio de sus propios hijos; y en Judith, y en Esther, de las cuales es la una símbolo y sinonimia de la castidad heroica é invencible como lo es la otra de la misericordia y de la justicia.

Y así la vieron, y la ensoñaron y añelaron en los «días nuevos», los que caen al lado de acá de la Cruz, las vírgenes, los santos, los paladines cristianos, los teólogos, los poetas, los artistas; ¡los artistas!, quienes no sabiendo hacer ya más, la yerguen sobre el coro de los profetas que hablaban a las generaciones de las gentes de las esperanzas «mesiánicas»; y sobre el coro de los apóstoles, que anunciaron la «buena nueva» a toda criatura, hasta los postreros confines del orbe de la tierra, allí donde concluyen los límites del mar y las alas ya no seben su camino; y sobre la falange augusta de los doctores, de los videntes, coro-

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

nados por algunos célicos atisbos del «lumen gloriae»; y sobre los ángeles de largas alas, y sobre las vírgenes que vibran en sus manos las triunfadoras palmas, en la cumbre excelsa de la Catedral, puesta allí la Virgen María a la expectativa de los pueblos y de los siglos.

Y singularmente dieron ese honor y esa gloria a la Virgen, los teólogos, los santos, los poetas, los paladines cristianos, los artistas de la nación española, la nación mariana por excelencia. Y se la dieron en ese tiernísimo e inefable misterio, de la Concepción sin mancha de pecado. Preguntábase un día en una Asamblea en Francia, que dónde estaba escrita la Ley Sálica; y se dijo por uno de los circunstantes, que en el corazón de los franceses. Si se me preguntase que dónde está escrita la ley de exención de la Virgen del pecado de origen, diré sin titubear, «que en el corazón de los españoles». Y hablar o escribir de esto, ¿no sería lo mismo que intentar escribir innumerables y formidables libros, que habrían de llenar muchas bibliotecas, no, mejor, que las llenan ya?...

Por eso hoy al llegar esta hermosa fiesta, y al ver las almas limpias, espiritualistas y creyentes, a la Virgen Inmaculada, como la vió Murillo, bajo una áurea luz, sobre argentadas nubes, vestida de celajes del alba y manto de cielo, vueltos los ojos «in excelis», radiante de humildad y de ternura, con todo el candor de una eterna virginidad, las manos juntas sobre el pecho, desnudos los pies, suelto el cabello y flotando en un aire no atravesado por humanos alientos, entre guirnaldas de querubes que la circundan, como una lluvia de capullos entreabiertos; al contemplarla y admirarla así, el corazón y los labios dicen a una, lo que decía el historiador insigne de la pintura italiana, Varavi, contemplando unas místicas figuras en un gran cuadro: «¡parecen talmente descendidas del cielo!» «¡Pajono veramente pivvoti dal celo!»

Y esta dulce fiesta de la Purísima Concepción, aludiendo a la cual dijo el poeta sevillano Miguel Cid:

«La culpa y gracia, en carrera, corrieron ambas a dos; fué la gracia más ligera, y entróse dentro de Vos, y la culpa quedó fuera;»

esta dulce fiesta—iba diciendo, es al propio tiempo la fiesta de todo lo puro, de todo lo sano, de todo lo limpio y cándido e ideal. Y es la fiesta asimismo de todas las almas que, en medio de las tristezas y de las sombras del destierro, y de «las impurezas de la realidad», sienten la profundísima nostalgia de «todo eso», que aquí no ven por ninguna parte a donde tiendan sus ojos y enderecen sus pasos. Y la ausencia, en torno suyo, de esas nobles y supremas idealidades, les hace decir lo que cantaba Dante en su «Paradiso»:

¡Al ciel! che e pura luce; luce piena di bien, bien di letizia; letizia che trascende ogni dolzore.

¡El dulzor inefable de la belleza, de la bondad y de la gloria de la Virgen sin mancha! Por Ella hay, aunque la naturaleza, en las postrimerías del otoño se ha despojado de las galas nupciales con que la primavera la ataviara ¿no es cierto que para muchas almas «los capullos de las flores se muestran en nuestra tierra, y es oída la voz de la tórtola en nuestro campo, y el invierno fuese, y brotan los granados, y las mandrágoras sí dan olor», en frase del «Cantar de Cantares?»

¡No es cierto que pueden decir esas almas como el Rey Profeta en la fiesta de la Purísima Concepción de la Virgen: «Deditis laetitiam in corde meo?... sí, esta fiesta «da una gran alegría a nuestro corazón.»

ADOLFO DE SANDOVAL,
Académico, Congregante mariano de honor.
Madrid, Diciembre de 1928.

Nuestra Señora del Rosario

Panificadora Modelo, Confeitería, Pastelería de
EUGENIO R. DE LIÉVANA
Estuada elaboración de pan de Viena, Francés y Bollería.
Se sirven encargos a domicilio
MORALES, 2. — TELÉFONO, 1734.
CÓRDOBA

EN EL DÍA DE LA INMACULADA

Sonando... sonando.

Dormía, dormía,
De Diciembre una noche callada,
Y en mi sueño tranquilo, una imagen
Contemplé con los ojos del alma,
Una imagen brillante y hermosa;
Una imagen bendita y preclara,
Una imagen excelsa y sublime
Cuyos pies de la luna calzaban;
Una imagen, de estrellas lucientes,
La faz coronada;
Una imagen espléndida y pura
Que absorto admiraba.
¡Era tan hermosa!
Estaba tan alta...
Que mi mente volando hacia ella
Nunca, nunca a su lado llegaba.
Tenía en su diestra
Bellísima palma,
Y sus ojos más bellos que el día
Lucían, brillaban,
Y sus labios purpúreos me hablaron
Muy dulces palabras,
Mientras me iba indicando un camino,
Un camino que hasta ella llevaba;
Un camino muy largo, muy recto
Por el que pasaban
Muy pocos viajeros;
Casi todos de él se apartaban.

De pronto sonaron
Unas músicas dulces, pausadas;
Y unas voces suaves se oyeron
Que un himno cantaban.
Unas voces que, alegre, yo oía
Porque, eran tan raras...
Que en lenguaje muy bello y hermoso
Hablaban al alma.
Y aquellos cantores
Que pulsaban, cantando sus arpas
En legiones crecidas brillaron
Y cercaron la imagen sagrada;
Llegados a Ella
Cayendo a sus plantas,
Le cantaron un himno sublime
Cuyas notas e' aire llenaban.
Llamábanla Reina,
Pura la llamaban,
Claro espejo de santas virtudes,
Sol radiante, la Virgen sin mancha,
Tesoro escogido,
Azucena de rica fragancia,
El íman de divinos amores,
El tesoro de toda la gracia.

Callaron las voces;
De repente callaron las arpas
Y una voz muy potente, grandiosa,
Una voz muy grata,
Se oyó que decía:
Es mi Madre, María Inmaculada.
Llegaron entonces
Los santos, las santas,
Los mártires todos
Que en su diestra una palma llevaban,
Querubines, apóstoles, vírgenes,
Serafines batiendo sus alas...
Y al frente de todos
El Divino Cordero brillaba.
Cristo ordenó a todos
Que a su Madre bendita adoraran,
Y al postrarse ante Ella, de nuevo
Sonaron las arpas.
Todo era armonía,
Belleza, fragancia,
Amor, hermosura,
Heroísmo, riquezas y gracia.

Desperté del sueño
Y entonces mi alma
Miró sus miserias
Y lloró por sus culpas y faltas.
ANTONIO FERNÁNDEZ CANTERO.

HINOJOSA DEL DUQUE

VARIAS NOTAS

Hoy se ha celebrado el entierro de la señora doña Teotiste, César, madre del Perito Agrícola don José Gil César.
Enviamos a la familia doliente nuestro sentido pésame.
Después de pasar una temporada en esta ha regresado a Valsequillo la distinguida señora doña Teófila Barbero, esposa del alcalde de dicha villa.

—Regresaron a La Palma del Condado, don Pedro Romero y su esposa, hermanos de nuestro compañero de Prensa, don Luis Delgado Alcalde.

—Se encuentra gravemente enfermo don Alfonso Romero Perea; también lo está el coadjutor de San Juan don Ignacio arretero Sobrino.

—El pasado día 4 se celebró un partido amistoso de fútbol entre los segundos equipos del Belmez y la Sociedad Deportiva local, empatando a uno. CORRESPONSAL.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Nuestra Patrona

Fué también el día 8 de Diciembre, aniversario de la declaración dogmática del misterio augusto de la Inmaculada Concepción, cuando de todos los puntos de la España católica se levantaron voces de júbilo y gritos de entusiasmo.

Los periodistas católicos, cual otros nuevos caballeros andantes proclamaban una señora de sus pensamientos, una reina para sus empresas, una soberana a quien ofrecer sus trabajos, sacrificios, y sinsabores... y esa señora, esa reina, esa soberana que había de ser la inspiradora de sus escritos y la que había de guiar sus plumas en la ardua y difícil misión del periodismo era María, la Madre del casto amor, la Azucena entre espinas, la Rosa de Jericó, la Flor de Judá, la Emperatriz del Cielo y, en una palabra, la excelsa Madre de Dios en el misterio de su Concepción purísima, la que ya había sido declarada Patrona de la Infantería Española y en aquel momento lo era también de los periodistas católicos; de esos nuevos cruzados de la fe que con juveniles entusiasmos y amor ardiente se aprestaban a la lucha, esgrimiendo en sus diestras las plumas que tantas victorias les habían de conquistar.

Y aquel día, fecha memorable en los fastos del periodismo católico, salieron al público esas hojas volanderas proclamando a los cuatro vientos las excelencias y virtudes de su Patrona, y ostentando en sitio preferente, el testimonio de sumisión de los que las escribían.

FLORÁGNEL.

VILLA DEL RIO

Sería altamente beneficioso no solo para el pueblo en general sino también para los caminantes que transitan por la carretera, que el Ayuntamiento volviese a instalar el abrevadero que tenía puesto en las paredes del Madero.

Aunque el río esté próximo al mencionado sitio, especialmente en la época invernal resulta no solo peligroso abastecerse de él por las frecuentes crecidas sino que tampoco los ganados quieren el agua por lo turbia, tanto por las constantes lluvias como por la gran cantidad de alperchín que recoje no siendo potable para ningún uso.

Sabemos desde luego que el quitarlo ha sido por orden judicial a consecuencia del interdicto incoado por el propietario de la tierra donde estaba enclavado el repetido abrevadero. Pero una vez hecho valer sus derechos deben desaparecer toda clase de recales si los hay y el dueño conceder la correspondiente autorización para su reedificación.

Nos consta que el Alcalde de aquel tiempo no obró con intención manifiesta de extralimitarse en su autoridad más bien fué una equivocación o a lo sumo una confianza fundada en la buena amistad que le une al propietario.

Somos fieles intérpretes de los deseos del vecindario y entendemos que esta petición no ha de quedar en el vacío tratándose de perjuicios tan exiguos.

TEODORO SOTO.



Hacienda

Se concede a Juan Vera Alejo, padre del cabo del Tercio Angel Vera Serrano, de Villanueva del Duque, la pensión de 1,587'75 pesetas, a cobrar en esta Tesorería.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Provisor de la Diócesis M. I. señor don Rafael García Gómez, don Gabriel Escribano, jefe provincial de la U. P. señor Santolalla, don Juan José Berni, Inspector-jefe de primera enseñanza don José Priego López, don Francisco Granero, don Ramón Márquez, don Ramón Hidalgo, el alcalde, el primer teniente alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Pozoblanco, el Director del Hospital Militar D. Juan Jaudenes y el diputado provincial don Francisco Serrano.

A la Inmaculada Concepción

En mis infantiles años cuando en sueños de inocencia, no recuerda la conciencia, ni amargan los desengaños; yo corría presuroso a los pies de tus altares libre el alma de pesares, a adorar tu rostro hermoso. Mi madre, con amor santo, de la mano me llevaba y tu imagen adoraba vertiendo copioso llanto. Yo me postraba de hinojos junto a la santa mujer, que me había dado el ser, y que era luz de mis ojos. Con indecible embeleso cuando llorar le veía, las lágrimas, que vertía, yo enjugaba con un beso. Ella enseñó a mi razón a repetir noche y día no me dejes ¡oh María! por tu Pura Concepción. Ella con santa alegría y con el más santo celo, me dijo que allá en el cielo si era bueno te vería. Ahogando roncós gemidos cuando se hallaba expirante me dijo: sé muy amante de esa madre de afligidos. Ella rasgó con dulzura las nieblas de mi razón, e inspiró a mi corazón sentimientos de ternura. Yo entonces a ti volaba cual vuela el ave a su nido, a demostrarte rendido lo mucho que yo te amaba. Y sobre mi corazón, como santo relicario, llevaba tu escapulario emblema de mi pasión. Mas ¡ah! que pronto olvidé los caminos eternos y en las sendas terrenales imprudente me interné. Del mundo loco seguí los insanos desvarios, y en mis constantes desvíos casi me olvidé de ti. Pero ¡oh Madre! no sabía que ese mundo me engañaba, que placeres me brindaba y corrupción me ofrecía. Mas ya que sé la maldad que ese mundo encierra en sí vuelvo arrepentido a ti implorando tu piedad. A ti, pues, vuelvo ¡María! Reina de los soberanos, auxilio de los cristianos, y Madre del alma mía.

VICENTE NIETO Y ACOSTA.

Más de cinco lustros de teatro

Aspecto moral y literario de obras vistas representar en lo que va de siglo, singularmente estrenos, por Daniel Aguilera Camacho (Morsamor).

Conocimos al director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA en la Asamblea de la Prensa de Toledo celebrada el año 1924. Allí se distinguió como en todas partes, por su dinamismo, y fruto de esa actividad espiritual constante, son estos juicios, que tienen la frescura y la espontaneidad de las notas de un espectador, puesto que fueron escritos para el periódico la noche misma de las representaciones escénicas. El criterio moral y literario es excelente, y como se refiere a teatro de todo género, representado aun en nuestros días, puede ser extraordinariamente útil a quienes deseen orientarse en esta difícil materia, cuya importancia justamente encomia.

El señor Aguilera, maestro de periodismo, ha realizado un gran servicio a la crítica teatral con la publicación de esta obra que consta de dos volúmenes y ha de encontrar seguramente en la opinión la excelente acogida que merece, puesto que llena entre personas de recta conciencia un vacío que se dejaba sentir, como orientación para los espectadores. De «La Verdad», de Murcia.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia. Especialista de los Hospitales de París. Consulta de Medicina y Cirujía de 8 a 6 Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Vida religiosa

SANTORAL. Día 8. La Inmaculada Concepción.

La misa y oficio son de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María, patrona de España, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color celeste

AFOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Diciembre: Que los pastores de la Iglesia Oriental vuelvan con sus ovejas al único redil de Cristo.

Intención misional. Que los cristianos orientales cismáticos vuelvan a la única verdadera Iglesia Romana.

Resolución Apostólica. Rogar a Dios y ofrecer algunos actos de virtud por estas intenciones.

CULTOS
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Santa Iglesia Catedral.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Misa de Pontifical, en ella dará nuestro Prelado la Bendición Papal.

Durante el mes de Diciembre se predicarán en la Catedral los siguientes sermones:

Día 8. La Inmaculada, el M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Día 9. Dominica segunda de Adviento. Un Sr. capitular.

Día 16. Domingo tercero de Adviento, el canónigo M. I. Sr. D. José Molina Ruiz.

Día 23. Domingo cuarto de Adviento, el M. I. Sr. Magistral.

Día 26. Fiesta de la Natividad de Ntro. Sr. Jesucristo, el M. I. Sr. don José Manuel Gallegos. Lectoral.

Capuchinos.—Asociación de Nuestra Sra. de las Tres Ave Marías.

Los cultos de este mes, se celebrarán el día 9. Los de la mañana (misa de Comunión general), serán a las ocho y media.

Los de la tarde. Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad. Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cántricos, Plática y Reserva de S. D. M., a las cinco.

NOVENAS A LA INMACULADA SAN HIPOLITO.—La dedican las Hijas de María desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre.

Todas las tardes a las cinco y media, se expondrá S. D. M., y seguidamente se rezará la Estación Mayor y Santo Rosario, cantándose la Letanía Lauretana, a continuación la Novena con motetes cantados, después el sermón, concluyendo con la reserva de Santísimo.

Los sermones están a cargo del R. P. Mariano Madrid, S. J., El día 8 será la Comunión General de todos los coros de Asociadas, a las ocho media.

CARMEN CALZADO.—Del sábado 1 de Diciembre al domingo 9, por la noche, después del Santo Rosario.

En los Domingos las Misas son a las ocho, y otra a las nueve, en la primera de las cuales habrá una breve plática sobre el Santo Evangelio, durante el Adviento.

El día 8, fiesta de la Inmaculada a las ocho, Misa de Comunión general, con plática y cánticos.

El Domingo 9, como 2.º de mes, también a las ocho, será la Comunión general de la Hermandad del Sto. Escapulario, y por la noche Procesión de la Virgen, en la que se gana Indulgencia Plenaria.

SANTUARIO DE LINARES.—Los dos últimos días de novena serán el 8 y el 9. Celebrarán el Santo Sacrificio de la Misa, los R. P. PP. Carmelitas Descalzas.

SANTA CRUZ.—Del 30 de Noviembre al 8 de Diciembre, a las cinco, de la tarde con exposición de S. D. M. reza del Sto. Rosario, lectura de la novena, y coplas.

CAPUCHINOS.—Del 30 de Noviembre al 8 de Diciembre a las seis de la tarde, con manifiesto y cánticos.

El día de la Inmaculada habrá misa cantada a las ocho de la mañana.

SAN PEDRO ALBÁN.—Todos los días a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón por el R. P. Santos Quirós, dominico.

EN SAN FRANCISCO.—Después de oraciones desde el día 8.

EN SANTIAGO.—Un cuarto de hora después de oraciones, desde el día 7.

EN SANTA MARINA.—Después de oraciones desde el día 8.

EN SAN MIGUEL.—Un cuarto de hora después de oraciones desde el día 7. EN SAN JOSÉ.—Una hora después de oraciones desde el día siete.

CISTER.—El Sábado 8, de los corrientes a las diez y media. Solemne fiesta religiosa, con exposición de Su D. M. en honor a la Inmaculada Concepción, en la que predicará el R. P. Anastasio Fernández Carmelita, Calzodo y será costeadada por don Evaristo M. Velasco y Sra. por sus difuntos.

Por la tarde dará principio la solemne novena en honor de la Purísima Concepción en el orden siguiente:

Todos los días a las cinco y media de la tarde, se expondrá a S. D. M. rezándose la estación mayor y Santo Rosario, letanía cantada, a continuación la novena con motetes cantados, después el sermón que tendrá todos los días el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo, concluyéndose con la reserva solemne.

Costea los cultos del día 1.º el Excmo. Sr. D. Manuel Enriquez Barrios, por su difunta madre.

La Inmaculada y la Eucaristía

Son dos de entre los dogmas católicos los que atraen el corazón sobremediano; que suman y compendian en sí todo lo que es grande y todo lo que es bello; que se completan mutuamente, resumiendo todas las maravillas de Dios; que de tal modo se corresponden que el uno trae el otro a la memoria: los dogmas de la Eucaristía y de la Concepción Inmaculada de la Virgen por excelencia.

El de la Inmaculada es la apoteosis de la humanidad, elevada en la persona de María, a las mayores sublimidades de que es capaz la naturaleza humana; el de la Eucaristía es el anodamiento de la Divinidad, humillada hasta el punto a que la persona de Dios puede humillarse. En María Inmaculada la humanidad se levanta triunfante, hasta mecerse en el mismo seno de la Divinidad: en el Sacramento la Divinidad aparece de tal modo anodada que se esconde bajo las especies más humildes, donde el esplendor y la omnipotencia divina desaparecen por completo.

La Inmaculada es el cúmulo de las

divinas grandezas de Dios, divinizando a la humanidad, la Eucaristía es el cúmulo de las divinas grandezas, empujando lo que es omnipotente e infinito. En la Inmaculada la simple criatura se nos presenta engrandecida con los atavíos fulgurantes de la Divinidad: en el Sacramento aparece Dios revestido con los más pobres y sencillos adornos de la creación.

Dios omnipotente oculta del todo su grandeza en la Eucaristía; María Inmaculada se nos presenta como una diosa, soberana del universo. Tal como Dios se nos presenta en la Sagrada Hostia, la Divinidad no pudo reducirse a menos: Tal como aparece María en su Concepción purísima, radiante y hermosa, la humanidad no pudo elevarse a mayor grandeza.

Y comparando esos dos admirables misterios uno con otro, ¡qué soberanas armonías descubre el corazón! En la Inmaculada todo es candor y dulzura, la inocencia revestida de todos sus más brillantes encantos; en la Eucaristía todo es abnegación y sacrificio, la caridad presentándose al mundo con el más humilde ropaje. Dios se nos presenta en María Inmaculada como fuente de santidad y de belleza; en la Eucaristía como fuente de amor, demostrando prácticamente que él es la misma caridad.

Dios, haciendo ostentación de su poder inmenso, creándonos a María Inmaculada; Dios demostrando que somos los predilectos de su corazón viviendo con nosotros, anonadado, humillado hasta la locura hija del amor en el Sacramento. ¡Qué hermoso contraste, digno de Dios!

Y ¡qué condenación más elocuente de la soberbia satánica, que hoy domina al mundo! Dios, humillándose infinitamente en el Sacramento nos dice a todas horas que aprendamos a ser humildes, de El que es omnipotente; y Dios presentándonos a María Inmaculada, «escogida como el sol», es decir, única libre de pecado original, nos está mostrando de continuo que debemos humillarnos, que somos seres caídos imperfectos, que es en nosotros una insensatez querer convertirnos en dioses.

Mostrándonos a María Inmaculada, señalándonos Dios a que grandezas quiere conducirnos: mostrándonos el Sacramento, donde el mismo Dios vi-

ve escondido, nos indica la senda que debemos seguir y la fuente donde podemos beber las fuerzas necesarias para llegar a semejantes alturas.

¡Y cuán grande aparece el poder de Dios en esos dos misterios adorables! En María Inmaculada vemos hasta donde puede llegar la omnipotencia divina realizando cosas grandes; en el Sacramento se ve hasta donde puede llegar el poder de Dios, humillándose asimismo. Cada uno en su esfera, esos dos misterios son las obras maestras del brazo omnipotente de Dios.

¡La Eucaristía y la Inmaculada! Qué lejos estamos del materialismo imperante, considerando las soberbias armonías de esos dos suavísimos misterios, que parecen los dos cantos de un poema, brotado de la mente soberana de Dios; el poema de amor divino triunfante!

M. A. M.

F.º Fernández Murcia
ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

También en Grecia

Atenas, la famosa capital de Grecia, cuenta con unos 500.000 habitantes separados de la unidad de la Iglesia Romana. Hay no obstante un núcleo ferviente de católicos—unos doce mil en números redondos—que trabajan y luchan heroicamente a favor de sus creencias religiosas con un entusiasmo verdaderamente edificante.

Hace cosa de año y medio se ha fundado en ese núcleo de fervientes católicos la «Juventud Católica Helénica» con un espíritu de fervor por todos conceptos admirable. Tienen ya su bandera, en la que flamea un lema santamente atrevido: «Cristo reina».

Su bellissimo ideal, helo aquí en breve resumen: «... estar constantemente con el ánimo presto y vigilante para favorecer la causa del bien, y entusiasmarse por ella».

Su programa, vamos a entresacarlo de una de las declaraciones oficiales del nuevo organismo:

«¿Qué es lo que queremos?»

Queremos que Jesucristo reine sobre nuestras inteligencias y sobre nuestros corazones; queremos que Jesucristo reine sobre nuestras familias y sobre nuestra sociedad; queremos que brille en pleno día a la faz de todos los hombres el esplendor de nuestra fe, don de Dios, que nos obliga a valor y un entusiasmo que nada podrá jamás vencer; queremos que gracias a una férrea perseverancia, llegue nuestra inteligencia a conocer y apreciar en todo su justo valor, el tesoro inestimable de nuestras creencias religiosas; queremos que reine siempre entre nosotros un amor verdaderamente fraternal; queremos prestarnos mutua y eficaz ayuda, a fin de que los jóvenes católicos de esta nación vayan siempre adelante, y ocupen en ella el lugar honroso que les corresponde.

Aspiramos a más todavía: Queremos que los jóvenes católicos funden hogares católicos bajo la bendición maternal de la Iglesia, porque si el cristiano debe regular siempre su conducta individual según la voluntad del Altísimo, ¿qué razones podrían alegarse para sustraer a esta divina voluntad un acto tan trascendental en la vida del cristiano como es el santo matrimonio? Somos también católicos sociales, y en consecuencia queremos que nuestra asociación constituya una fuerza social capaz de promover eficazmente el bien público y de curar los males que aquejan actualmente a las sociedades modernas; y con este fin la Juventud Católica Helénica luchará con todas sus fuerzas contra las corrientes antisociales y anticristianas actualmente en boga.

Queremos por último que nuestra Asociación marche en nuestro país a la cabeza del progreso, y colabore con todas las personas de buena voluntad en los trabajos para la gloria de Dios, provecho de la humanidad y prosperidad de la Patria.»

La nueva Asociación está entera y sinceramente sometida al señor Arzobispo de Atenas, Mons. Filippucci, el cual le presta todo su favor y ayuda y la dirige con muy especial y entrañable cariño.

A estos valientes jóvenes se les ha visto ya varias veces ostentar orgullosos sus banderas en el interior de la bella catedral de San Dionisio, con ocasión de solemnísimas fiestas religiosas; se les ha visto acudir devota-

mente a los Ejercicios Espirituales de Cuarentena, y marchar con la frente muy alta, pero en actitud tan devota como valiente, a lo largo de las calles de la ciudad, formando compactas filas detrás de su bandera, en solemnes procesiones en honor del Santísimo.

A pesar del poco tiempo que lleva de vida la Asociación, tiene ya fundadas secciones en el Pireo, en Patras, en Syra, en Santorin, en Chio, y en Heraklien; los de Attica han comenzado ya a organizarse, y los de Tino, Corfú y Volo están haciendo los primeros preparativos para entrar también a formar parte de la reciente organización. Aunque es relativamente tan reducido el número de católicos en aquellas regiones, se espera con mucho fundamento que dentro de poco llegarán ya a dos mil miembros los de la Juventud Católica de Grecia.

S. DE P.

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión Permanente presidiendo el señor Villoslada y asistiendo los señores Gutiérrez Fernández, Velasco, Ramírez López, Rodríguez Mausó, Vidaurreta y García García.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se dió lectura a un oficio del Alcalde don Rafael Cruz Conde, solicitando la concesión de quince días de licencia para resolver asuntos propios. La licencia fué concedida por la permanente.

Quedó sobre la mesa una moción del teniente alcalde delegado de Beneficencia, relacionada con la reforma del reglamento de la Casa de Socorro.

Se dió cuenta del informe de la Comisión de Abastos, en la moción presentada por el señor Vidaurreta en Septiembre.

Este dijo que le parecía muy parco dicho informe y que debiera concretarse si la Permanente aceptaba la moción.

El señor Rodríguez Manso expuso su criterio, de que la moción no era práctica y obligaría a realizar gastos sin ningún rendimiento.

El señor Vidaurreta leyó varios artículos del Estatuto aclarando algunas dudas.

El Presidente propuso que la Permanente se mostrase conforme con el espíritu de la moción, aceptándose en cuanto compete al Ayuntamiento.

También quedó sobre la mesa el expediente relativo a la construcción en Sevilla de la casa de Córdoba.

El señor Velasco habló de este asunto ampliamente.

Se designó a los señores Junguito y Laguna Cubero, para representar al Ayuntamiento en las operaciones de deslinde que ha de efectuarse el día 18 del actual de varias vías pecuarias.

Se aplazó la resolución a la instancia del Círculo de Labradores para rebaja de cuota asignada por el impuesto de Casinos y Círculos.

Pasó a informe de la asesoría jurídica una instancia del arquitecto don Félix Caballero, sobre cobro de honorarios como director de las obras realizadas en el Instituto.

Se accedió a la instancia de don Miguel Velasco Ruiz, pidiendo que se le nombre médico supernumerario, sin sueldo, de la Beneficencia municipal domiciliaria.

Conceder al jardinero Rafael Vázquez Morales, dos meses de licencia para ampliar estudios de horticultura y floricultura.

Desestimar la instancia de don Angel Bengoechea Menchaca, pidiendo autorización para instalar anuncios luminosos sobre las fachadas de las casas y consignando el nombre de las calles en que el mismo se instale, y la de don Rafael Alijo Salinas reclamando contra la cuota que se le fija por el arbitrio de inquilinato.

Se concedieron 25 pesetas a don Fernando Mora Martínez y don Antonio Marzo Martínez, como gratificación por el servicio que prestaron extrayendo del Guadalquivir a dos hombres que estuvieron a punto de perecer ahogados.

A propuesta del señor Velasco, se acordó que el Alcalde se ponga a hablar con la comisión militar que estudia un campo de maniobras y aterrizaje para aviones, dando toda clase de facilidades.

El señor Gutiérrez Fernández se ocupó del presupuesto sobre el turismo, rogando se active cuanto se pueda este asunto.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Do Sociedad

Mañana fiesta de la Inmaculada Concepción, son los días de la Excm. señora Rubio Castillejo de Uzqueta Benitez, señoras y señoritas Alvarez de Luque, Aparicio L. de la Manzanara, Aparicio Sanz viuda de Palop, Bastida de Barbudo, Carbonell de Llorente, Canales de anete, Courtoy de Clarós, Domínguez viuda de Cabrera, Fernández Jiménez Castillejo, García Sández de Carretero, Jiménez viuda de Gómez Torres, Lara viuda de Espinosa, Rey viuda de Caro, Ruiz Frias de Rivas, Riobóo Alvear de Puig, Torres de Barbudo, Usano de García, Velasco de años Viguera, Pedraza viuda de Caballero.

Ariza, Burgos Carrillo, Castiñeira Alfonso, Cabrera Domínguez, Castiñeira Fernández, Cadenas Rodríguez, Dueñas, García Usano, Garrido Ruiz, Gómez Jiménez, Guzmán, Heredia, López Alvear de Barbudo, Luque Alvarez de Luque, Mestanza Sorieno, Miguel Cabrero, Montero, Muro Riobóo, Pérez Terroba, Rivera Rey, Rolán Casilari, Rosa Fernández, Ruiz Patiño, Sánchez Caballero y Vázquez de la Torre.

—Marcho a Villa del Rio don José María Toro.

—Se encuentra enfermo de alguna consideración el precioso niño Manolito Montijano Padilla, hijo de nuestro distinguido amigo el Depositario de Fondos del Ayuntamiento don Manuel Montijano Aroca.

Deseamos la pronta curación del enfermito.

Ha sido aplazada hasta el día 20 del mes actual la boda de la encantadora señorita Concepción Rueda Martínez y el culto publicista y competente funcionario en la Administración de Correos de Jaén don Vicente Mesa Rivilla, distinguido amigo nuestro. El enlace matrimonial había de celebrarse el inmediato día 9 en Andújar, y ha sido aplazado por el triste motivo de haber fallecido en Monturque la virtuosa señora doña María Lara, viuda de Martínez, abuela de la novia, a cuya familia enviamos nuestro sentido pésame. Por tal causa, el acto de la boda se celebrará en familia.

—El lunes marchará a pasar una temporada en sus posesiones de Villanueva del Rey, nuestro distinguido amigo don Enrique del Castillo Romero, con su digna esposa.

ral, de la estación de Pozoblanco a la principal de Bilbao.

ESTACION TELEGRAFICA

La estación telegráfica del Estado de Cabra, pasa nuevamente a completa.

SUPRAGIO

Mañana se celebrará una misa en la parroquia del Salvador en sufragio de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y por las almas de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la inserción de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Doña Elisa Barrios Enriquez, viuda de Enriquez; doña Rosario de Torres y Delgado, viuda de Romero Barros; don Antonio Santolalla Moreno; don Jerónimo Gutiérrez Ravé, doña María de los Angeles Alvear y Noriega, viuda de López Amigo; Srta. Mercedes Vázquez de la Torre y Maza, don José Barcia y Barbero, lltmo. Sr. D. José Primo de Rivera y Williams, don Pedro L. Molleja Criado, doña Concepción Candan Villarejo, viuda de Nieto; doña Elisa Ausubielas y Espinosa de los Monteros; don Rafael Carbonell Trillo-Figueroa y doña María Romá de Enriquez Barrios.

ACCIDENTE

En la estación de M. Z. y A. se lesionó esta mañana el obrero Vicente Quintero Urbano, de 21 años, sufriendo una herida en el dedo medio de la mano derecha, con pérdida de la piel.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado: José Manuel Luque García, de 3 años, de erosión por mordedura de perro en el muslo izquierdo.

LA UNION ILUSTRADA

En su último número de este semanario publica información gráfica de la recepción académica en la Real Academia de Ciencias; aniversario de la Organización Corporativa, la nueva junta directiva y alumnos del Ateneo Escolar Veterinario y otros asuntos de interés.

PARA PUEBLONUEVO

Se dispone se libre la cantidad de 8 000 pesetas para pago de los estancias reglamentarias al profesorado del Instituto local de 2.º Enseñanza de Peñarroya-Pueblonuevo.

LOS PUESTOS DE NAVIDAD

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Rafael Vidaurreta se ha celebrado en las Casas Consistoriales el sorteo de sitios para los puestos de juguetes, muñecos de barro, zambombas, panderetas y monte que con motivo de las próximas fiestas de Navidad se han de establecer en la Corredera y en la calle de Claudio Marcelo.

AVISO AL PUBLICO

Desde el lunes 3 de Diciembre anuncia Pedro G. Herrero que se ha establecido en su casa, Blanco Belmonte 30, la venta al público de leche por la mañana y tarde, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela.

SE CAE POR UNA AZOTEA

En la casa número 10 de la calle Carniceros, cayó al patio desde una azotea, la niña de 8 años Paz Romero Campanero, resultando con fractura del cábuto y radio, heridas en el frontal y diversas contusiones, de pronóstico grave.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 48 (año XLV) de «La Hormiga de Oro», inserta el siguiente sumario:

Puerta del Muezin, en Marrakech (portada); «La perla del Oriente», cuento oriental; «La Maestranza de Zaragoza», ilustrado; «Pío XI y el actual presidente» de los Estados Unidos; «La abadía de Wettingen»; «La energía del mar»; «El Congreso de Música Sagrada».

Todos esos trabajos están ilustrados con profusión de grabados.

A la vez publica extensas informaciones gráficas de actualidad y sus habituales secciones de ajedrez, «Correo del curioso», Entretenimientos, Notas bibliográficas, etc.

Pídanse número de muestra a la Administración de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, y Avenida Puerta del Angel, 2, Barcelona.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla - Café y Confitería

ELEVADOR

Elevador Multicelular «Aruelle» El mejor aparato para la elevación de aguas. Duración ilimitada. Se coloca sin bajar al pozo, a todas las profundidades, y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o manecate. Precios y detalles, Casa POZO, Reloj, 1. Teléfono 2858.

Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martínez Rucker

PIANOS L. Piazza, Pleyel Gaveau, Rönisch, Görs y Kallmann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolph Fliis», «Cottino», «A Debau» y Alexandre.

Ventas al contado y a plazos.

Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad  Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor, VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES CORDOBA

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesar en el negocio.

Gondemar, 10 VENTAS AL CONTADO

VINOS BENAVIDES BURGOS

STADIUM AMERICA

LOS DIAS 8 Y 9 DE DICIEMBRE DE 1928, a las tres en punto de la tarde

2 interesantes partidos de foot-ball, 2

entre los notables equipos

GRUPACION DEPORTIVA FERROVIARIA DE MADRID

Y

REAL CÓRDOBA S. C.

PRECIOS: Tribuna, 3'00 pesetas. Tribuna para señora, 1'00. Preferencia, 2'50. General, 1'25.

Las señoras que vayan acompañadas de un caballero, tendrán acceso gratuito a la localidad que aquel ocupe.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madr'd.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Tratado de arbitraje entre España y Finlandia.

Tratado de propiedad literaria, artística y científica entre España y Perú. Nombrando a don Luis Polo Bernabé, comisario regio en la comisión permanente de conciliación para el tratado de arbitraje con Finlandia.

Disponiendo se proceda a la clasificación de plazas de médicos titulares e inspectores de sanidad de los cuerpos de los Ayuntamientos.

Ampliando entre los vocales del Congreso de Historia y Geografía de Sevilla el cargo de vicepresidente, para el cual se nombra a don Angel Altoaguirre.

En la vacante que este deja de vocal se nombra a don Rafael Altamira.

De Cabra

En la "Gaceta" de hoy aparece una real orden concediendo la excedencia a don Victoriano Rivera Gallo, catedrático del Instituto de Cabra.

Los médicos

En la reunión celebrada ayer por el Colegio Médico se acordó por gran mayoría restringir la libertad para establecimiento de consultas gratuitas.

Cuando se tengan en fundaciones particulares, éstas pagarán al médico.

Los ingenieros

industriales

El ministro de economía se ocupa de la reforma de las tarifas de verificación de contadores, las cuales van a ser aumentadas en un 30 por 100 sobre las actuales, pretendiendo el ministro que dicho aumento sea solo del 20 por 100.

El importe de lo que se recaude por verificación de contadores se dedica al pago de los sueldos del personal encargado del servicio, formándose un fondo general, siendo los sueldos de este personal, según categoría, de 6.000 a 20.000 pesetas anuales.

El ministro se propone que en lo sucesivo parte de esta recaudación se destine a la construcción de la nueva Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Ossorio

El señor Ossorio Gallardo ha dado una conferencia en la residencia de estudiantes sobre los derechos de familia.

Dijo que más que en las leyes debe buscarse la solución moral en la purificación de las costumbres.

Ya dijo Balmes que había que ahogar el mal con la abundancia de bien.

su nombre la mejor Avenida. Fué muy aplaudido.

Los asambleístas regresaron a Valencia.

Notas de Melilla

Melilla.—Marcharon a Villa Sanjurjo para esperar al general Jordana, el caid Abdel Kader y el coronel jefe de las intervenciones del Riff.

Se han circularado órdenes para que el crucero «Cataluña» quede a la disposición del Comisario superior de Marruecos.

Jordana llegará el día 11 a Melilla. Tetuán.—Saló Jordana en automóvil para visitar Gomara y el Riff. El lunes llegará a Villa Sanjurjo. Permanecerá en Melilla una semana.

Bilbainas

Bilbao.—Marchó a Vigo el equipo balompédico Athletic. Les acompaña el presidente de la Sociedad.

Se ha acordado constituir una Junta que coopere a la idea de erigir un monumento a Cuba.

La Diputación provincial se ha reunido hoy para tomar acuerdos relativos al turismo.

Se ha verificado el entierro de la madre del espada Fortuna, fallecida en Sestao.

En Durango han sido detenidos tres jóvenes que secuestraron a un individuo y lo metieron en un horno donde lo tenían a pan y agua para apoderarse de una herencia.

Conferencia

Vigo.—En el Ateneo ha dado una conferencia sobre la necesidad de fomentar las residencias de estudiantes, el catedrático de la Universidad de Sevilla don Aurelio Fia.

Barcelona

Accidente marítimo
En las islas Formicas, en las cercanías de Palamós, ha embarrancado el vapor «Antioia primero», que hace el servicio entre Barcelona y Palamós y Rosas.

El hundimiento fué inmediato. Se salvaron los once tripulantes del «Antioia». Este desplazaba 80 toneladas.

Teatro

Con motivo de la fiesta de la Patrona de Infantería, las clases y soldados de esta Arma han asistido esta tarde al Teatro Victoria, donde se estrena una zarzuela titulada «Los héroes», de la que son autores el coronel Reinald, de la letra, y el maestro Palanca, de la música.

Declaraciones

El magistrado y fiscal que vinieron de Madrid constituyendo un juzgado especial para instruir diligencias con motivo del complot del pasado Septiembre, han estado hoy en la cárcel tomando declaración a ocho encartados.

Miscelánea

Desgracia

Ferrol.—El temporal ha hecho zozobrar a la entrada de la ría un barco pesquero pereciendo tres de sus tripulantes.

Inauguración

Con gran solemnidad se ha inaugurado la nueva casa de la Montaña, en la calle Carretas.

En el acto de la inauguración se entregó a Alfredo Corrochano una placa conmemorativa de gratitud por haber fomentado parte en Santander en una corrida benéfica, en favor del Asilo de Ancianos Desamparados.

Con este motivo se pronunciaron discursos.

Incendio

Toledo.—En Consuegra un incendio ha destruido los talleres de la Unión Maderera. No han ocurrido desgracias. Las pérdidas son de consideración.

Catástrofe

Ponferrada.—Esta mañana, a las 9 y media, el tren de mercancías número 484 al llegar a Toral de los Vados, no se detuvo y rebasó la aguja chocando con el correo de Madrid que entraba entonces por otra línea.

Resultó herido gravísimo un viajero llamado Eduardo Silva que falleció poco después, y heridos de pronóstico reservado José Medina, maquinista de la Armada, Virgilio Marcos y Jaime Herrero.

El juzgado de Ponferrada se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor.

A las cinco de la tarde ha quedado expedita la vía.

Pomada Cereo

cura sabañones ulcerados, grietas, quemaduras, herpes, eczemas, úlceras.

Extranjero

Revueltas

Bogotá.—En los choques habidos entre las tropas y los campesinos, han resultado ocho muertos y veinte heridos.

Se ha movilizado más tropa y se ha declarado el estado de guerra en toda la provincia.

Juventudes

católicas

París.—Se ha inaugurado la casa de la juventud.

La inauguró el Cardenal Dubois. La ha hecho Paulino.

Tunney

París.—Llegó Tunney con su esposa. En breve marchará a Norte América.

Vasco

Lisboa.—En la Academia de Ciencias ha comenzado una controversia entre el almirante Gago Coutinho y el sacerdote don José María Rodríguez.

Este sostiene que Vasco de Gama no siguió la ruta que se dice en «Os Luisiadas» de Camoens.

Epidemia

Lisboa.—Se ha recrudecido la epidemia de tifus.

En el Vaticano

Roma.—El Papa ha sido visitado por 57 marinos yanquis que fueron exprofeso de Nápoles.

Consagración

Roma.—Con gran solemnidad se ha consagrado al Corazón Deífico la marina de guerra italiana.

Boxeo

Nueva York.—Richar ha contratado cuatro encuentros con Sharkei.

El Rey inglés

Londres.—En vista del estado de salud del Rey, la Princesa María irá el sábado a Southampton.

Aumenta el optimismo en lo que respecta a la enfermedad del Soberano.

Roma. La familia real británica ha enviado al Papa, por mediación del capitán Bourne, la expresión de su gratitud por el interés que ha demostrado en el transcurso de la enfermedad del Rey de Inglaterra.

Dimisión

Vellington.—Al presentar el Gobierno al Parlamento la cuestión de confianza, ha sido derrotado.

Franco-alemán

París.—«Le Petit Parisien» contestando a «Le Temps», dice que se ha entregado al Gobierno francés y al alemán copia de la designación del comité técnico que resolverá definitivamente el problema de las reparaciones.

Franco-italiana

Roma.—La prensa subraya el hecho de que la Cámara italiana votara por unanimidad una pensión a la viuda del vicecónsul en París, Nardini.

Los diputados se pusieron de pie aplaudiendo.

Como es sabido, Nardini fué asesinado en París y el leve castigo que los jurados han impuesto al asesino ha causado en Italia un movimiento de francofobia.

Chamberlain

Londres.—Mañana marchará a Lugano Chamberlain.

Gales

Rugbi.—El Principe de Gales continúa su viaje a Inglaterra sin novedad.

Catástrofe

Nueva York.—En Ear River ha ocurrido una explosión en una fábrica de productos desinfectantes.

Resultaron cuatro muertos, seis heridos y 16 desaparecidos.

Lima.—Se hundió una mina de cobre. Hay 27 mineros ahogados.

Noticias posteriores dicen que los ahogados son 64.

La catástrofe se debió a la rotura de una cañería de agua.

Del Magisterio

La Sección de Burgos envía oficio para don Carlos Salazar, maestro de Añora; de hallarse comprendido en el art.º 2.º del Estatuto de Clases pasivas.

Doña María del Pilar Villoslada envía instancia deseando acogerse al descuento del 5 por 100 para mejora de sus derechos pasivos.

En los nombramientos del concurso de Abril, declaradas definitivos, figuran don Celso Parragués Alonso, de Córdoba a Bormujos (Sevilla); doña Encarnación Martín Dominguez, a la 1.ª de La Carlota, y doña Aurora Cabezas Fuentes, de Monturque a Estepa.

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Córdoba, tentativa de robo, contra José Rodríguez y otro; defensor, señor García Pérez Rico; procurador, señor Jiménez Baena.

Sección segunda.—Montoro, quebrantamiento de depósito, contra Antonio Artero Romero; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones contra Antonio Rodríguez Blanco, condenándolo a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 500 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Aguilar, por atentado contra la salud pública, y condena a Antonio de la Cruz Morales, a un año y un día de prisión correccional y multa de 150 pesetas.

En la del Juzgado de Montoro, por tenencia de útiles para el robo, contra Juan Castillo Romero, es condenado a un año y ocho meses de prisión correccional.

Comité Paritario del Comercio en general de Córdoba

Aprobado, por R. O. de 9 del anterior del Ministerio de Trabajo, el presupuesto de gastos e ingresos de este Organismo para el 4.º trimestre del corriente año, se hace saber a todos los señores comerciantes, al por mayor y detall, de esta provincia, que con esta fecha se ponen al cobro los recibos correspondientes a la cuota que con arreglo al presupuesto mencionado les corresponden satisfacer para sostenimiento de este Comité, que es el 2'62 por 100 de la que satisfacen al Tesoro por contribución industrial, debiendo advertirles que es obligatorio el pago.

Lo que se hace presente para evitar su reclamación por el procedimiento de apremio, a los que se negaran a efectuarlo a la presentación del correspondiente recibo.

Córdoba 4 de Diciembre de 1928.—El Tesorero JOSÉ CARRILLO PÉREZ.—El Presidente, RAFAEL PADILLA.

ALUBIAS NUEVAS

CASTILLA LEGÍTIMAS EXTRA.—CASTILLA LEGÍTIMAS, PINTAS.—RIO-

JANAS RIÑÓN EXTRA.

GRANADINAS Y MOTRILEÑAS

VALENCIANAS LARGAS FINAS.—ASTURIANAS GORDAS TIERNAS

CASTELLANAS CORTAS TIERNAS

DESDE 1'05 PESETAS KILO

Bacalaos, Cafés, Especies, Arroces, Lentejas, Conservas, &c.

EL MAYOR SURTIDO

A PRECIOS MÍNIMOS DEL DÍA

ALMACEN DE COLONIALES

AVENIDA DE CERVANTES, 24

Teléfono Automático número 1116

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO

— CÓRDOBA —

La Asociación de Profesores de Orquesta de Córdoba

6 de Diciembre de 1928.

Señor Director del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy señor mío y estimado amigo: Conociendo la gran afición y entusiasmo que siente usted por el arte que desde tantos años vengo ejerciendo en Córdoba, me complazco en comunicarle una noticia, que deseo haga pública y que espero será acogida con gran interés por el público aficionado al divino arte. Ello es lo siguiente: Habiendo cesado (afortunadamente) ciertos antagonismos, infundados por cierto, y que hasta ahora existían entre las empresas y la Sociedad de Profesores de Orquesta (que me honro en presidir) he de comunicarle que gracias a nuestros fervientes deseos de hacer arte, y al mismo tiempo los del incansable empresario señor Cabrera, hombre altruista y desinteresado, hemos llegado a un feliz acuerdo, en el cual el inteligente público de Córdoba podrá, a partir de la próxima semana y en días alternos saborear un espectáculo de arte completamente nuevo y sugestivo. El Teatro Duque de Rivas a igual que en los de las grandes capitales del mundo hoy puesto en práctica en Madrid y Barcelona, actuará durante las proyecciones la orquesta de la Sociedad compuesta de CUARENTA PROFESORES, la cual dará un gran concierto cuyo programa se anunciará íntegro.

No sabe, señor Director cuan grande es mi satisfacción al darle tan gra-

ta noticia, pues mi pesadilla desde que se fundó la Orquesta era, que nuestras audiciones y conciertos estaban limitados a un corto número de aficionados, pero hoy gracias a la buena fe de unos y otros, todo el pueblo de Córdoba podrá sin gran esfuerzo ver una magnífica película y oír un selecto concierto.

Por ser este un medio de protección al arte y a los artistas cordobeses deseando de cabida a esta carta en el periódico de su digna dirección en la seguridad de que a todos ha de interesar esta noticia.

Mil gracias anticipadas y como siempre mande a su afectísimo y buen amigo q. e. s. m.,

AURELIO P. CANTERO.

Militares

Se dispone que mañana, con motivo de la festividad de la Inmaculada, las fuerzas de la guarnición vistan de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares y serán puestos en libertad todos los presos y arrestados no sujetos a procedimiento.

A la Misa que se celebrará a las once en la parroquia del Salvador asistirán todos los jefes y oficiales.

Regresan el capitán de Caballería don José de Bustamante y veterinario don Gonzalo M. Arroyo, de Sevilla.

Se ha dispuesto que todo el personal de las escalas de reserva que se encuentre en las situaciones de disponible, reemplazo y excedente, percibirá sus haberes desde el presente mes en las Unidades de Reserva respectivas, a cuyo fin los justificantes de revista remitidos a las Pagadurías Militares, serán devueltas por las mismas a las citadas Unidades.

Notas de la provincia

SUSTRACCION

Al vecino de la aldea de Zamoranos Laureano Moral Cano, en ocasión de hallarse en Villa del Río, en casa de su cuñado Juan Carrillo Díaz, le fueron sustraídos de la cartera que llevaba en el bolsillo del chaleco, tres billetes del Banco de España de 1.000 pesetas, uno de 500, tres de 100, dos de 50 y uno de 25, notando la falta una vez que emprendió la marcha para Bujalance.

REVERTA

En la huerta de Macito, en Pueblo-nuevo, cuestionaron Bartolomé Cabello Vega y su operario Pedro Taboada Gallardo, y aquél agredió a éste con una navaja causándole una herida en la región frontal. Además le hizo un disparo con un revólver sin consecuencias.

ATROPELLOS

El auto de la matrícula de Córdoba, núm. 3.103, de la propiedad del vecino de Marmolejo, don Pedro Perales Domínguez, ocupado por éste y conducido por el chófer Francisco Vicaría Pérez, arrolló en la carretera de Madrid a Cádiz, próximo a Villa del Río, al joven de 17 años Francisco Aguilar Arias, causándole lesiones graves.

Un automóvil que guiaba José Ruiz Jurado (a) Ochavito, atropelló en Puente Jentl, a doña Malvina Morales García-Hidalgo, hiriéndola gravemente.

ROBO SACRILEGO

En virtud de denuncia de don Francisco Baena García, dueño del balneario del Horcajo (Lucena), ha sido detenida Josefa Jiménez López, presunta autora del hurto de muebles y efectos pertenecientes a la capilla del citado balneario.

CHOPOS

Se venden estacas de las variedades maderable y pasta de papel, a 20 pesetas el millar.

Razón: Administración del Sr. Duque de Alba, Saravias 5, Córdoba.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfono, núms. 1038

Sucursales: Café Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

ESTE

NÚMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

LA SEÑORA

D.ª María Romá de Enríquez Barrios

Falleció en esta ciudad el día 28 de Diciembre de 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en las Iglesias de religiosas de esta ciudad, por los Padres de las respectivas comunidades, se aplicarán en sufragio por el alma de dicha señora.

Con la misma intención se aplicará la Exposición de S. D. M. en la capilla de religiosas Esclavas del Sagrado Corazón.

Su viudo, hijos, madre, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Lourdes.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Margués de Boll. 2
CÓRDOBA

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30				En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 » 6 1/2	10	20	35	40	50					
3	9 » 13	15	50	60	80	100					
4	13 » 13	20	60	70	90	125					
5	9 » 20	50	100	125	150	75					
6	13 » 20	75	125	150	175	200					
7	13 » 20	100	150	175	200	300					
8	13 » 27	125	175	200	250	400					
9	29 » 27	200	250	325	400	500					
10	26 » 41	300	500	600	750						
11	54 » 41	600	750	1,000							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gaceti las, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercio a plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, en Gijón el 20, de Cádiz el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA FILIPINAS Y PÉCITO D'ORIENTE

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobo, y Yokohama.

LÍNEA LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Conociendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 8 con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO COMBINADO

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Athur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIO COMERCIAL

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará de transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marceño, número 13



Este flagel familiar que

sufre y hace sufrir

se cura tomando

CARNE LÍQUIDA

del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Inyecta vida, energía, estimula el apetito y reduce el estómago. Es pepetona de carne de buey científicamente digerida.

La mejor y mayor superalimentación en la menor cantidad de producto; cada cucharada equivale a un excelente filete.

Las personas muy débiles que experimentan aversión a los alimentos, la toman sin renunciar... y dictaminan los enjutas Dres. Bosch, Meilho, Cervera, entre otros.

Cada gota es un átomo de vida.



J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MÁRMOL

1.ª febrería.—Constucciones de Altares

Alvaro de Ba a 9 y 11.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

ELINIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (ESTOMACAL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

FABRICA DE AZULEJOS

— DE —

J. Muñoz Matamoros

ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.

SUCURSALES: **CÓRDOBA:** Reyes Católicos, 14
HUELVA: Odiel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, canchales, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retretes y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, stadiums, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.

Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.

Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado los de color, de 5 a 10'75 ptas. idem; y los de dibujo desde 10 ptas. metro cuadrado género puesto en almacén Córdoba.

PARA PEDIDOS A FÁBRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

PASTILLAS PECTORALES

TOS

G. F. MERINO E HIJO

LEON

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 152 números. De 2,000 a 2,500 páginas, de ellas, cerca de 1,000 en papel couché, 2,000 grabados como minimum, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas, 4 o más bellas tricromías propias para encuadrar, 2 novelas en folletín encuadrable.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.

Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis sin compromiso alguno, un número de muestra.

A los que se suscriban en esta fecha, abonando la suscripción de 1929, se servirá la suscripción gratis hasta terminar el año actual.



CALLOS?

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita V. más callicida que el

Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas, por correo, 2 ptas.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

PHILIPS LUZ SOLAR

DE CRISTAL AZULADO

PRODUCEN LA LUZ MAS BLANCA QUE EXISTE

La lampara práctica para escritorios y enfermos de la vista

